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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Фізична активність, основу якої становлять 

заняття фізичними вправами, у сучасному суспільстві відіграє важливу роль 

[1; 12]. Така активність передбачає вирішення завдань, пов’язаних із 

удосконаленням росту і розвитку організму дитини шляхом створення для 

нього найбільш сприятливих умов. Темпи фізичного розвитку на кожному 

етапі онтогенезу залежать від індивідуальних особливостей, соціальних 

чинників, регіону проживання, тощо. Урахування закономірностей означених 

процесів – одна з обов’язкових умов раціональної побудови процесу 

розвитку, навчання та правильної організації занять фізичними вправами у 

дошкільний період [21; 25; 27]. 

 Залежність кінцевого результату фізичної активності від використання 

засобів і методів, системи педагогічного контролю, що забезпечують  

зворотній зв’язок від дитини до педагога, дозволяють своєчасно одержувати 

об'єктивну інформацію про стан різних характеристик різних систем та 

функціональні можливості організм. Все це веде до оптимізації процесу 

розвитку та навчання дитини у закладах дошкільної освіти [6; 9; 23; 54; 58]. 

Фізичні можливості індивіда забезпечуються комплексом різних 

фізичних (рухових) якостей, розвитку моторної функції й адаптаційних 

можливостей. Розвиток фізичних можливостей відбувається протягом усього 

життя людини, а засобами цього є рухи та рухові дії, але передусім фізичні 

вправи [10; 20; 30; 41; 46].  У ході індивідуального розвитку  організм дитини 

змінюється як єдине ціле, проте ці зміни характеризуються нерівномірністю 

формування морфологічних та функціональних показників. Залежать такі 

зміни від багатьох чинників, але передусім пов’язаних зі спадковими,  

навколишнього середовища, соціально-економічних умов життя [6; 8; 16; 39; 

42]. 
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Підвищення результатів, як від занять фізичними вправами, так і 

усього педагогічного процесу в закладах дошкільної освіти, забезпечує 

організація, основу якої становить колове тренування [4; 52].  

Окремі аспекти реалізації колового тренування під час занять 

дітей дошкільного віку фізичними вправами висвітлені у дослідженнях 

вітчизняних фахівців [2; 5; 11] та представників близького  зарубіжжя 

[20; 52]. Проте, ідея розвитку фізичних якостей дошкільників методом 

колового тренування дотепер не знайшла широкого застосування в 

закладах дошкільної освіти. Одна з головних причин полягає у  

відсутності спеціальних експериментальних досліджень, що дозоляють 

відповісти на питання про ефективність організації занять фізичними 

вправами методом колового тренування. У зв’язку з цим розроблення  

методики розвитку фізичних якостей дітей дошкільного віку під час 

занять фізичними вправами, організованих методом колового 

тренування, має величезне значення для педагогіки та теорії і методики 

фізичного виховання. 

Роботу виконано згідно плану науково-дослідної роботи на 2019-2024 

роки проблемної лабораторії «Гендерні профілактично-оздоровчі технології 

фізичного виховання та реабілітації» Кам’янець-Подільського національного 

університету імені Івана Огієнка за темою «Програмування профілактично-

оздоровчих і розвивальних технологій фізичної активності дітей та молоді».  

Роль авторки, як співвиконавиці теми, полягала у визначенні стану 

розвитку фізичних якостей дітей старшого дошкільного віку та визначенні 

перспективних шляхів підвищення результативності цього процесу 

використанням ефективних засобів і методів фізичного виховання.   

Мета дослідження – експериментально визначити ефективність  

авторської розробки, спрямованої на розвиток фізичних якостей 

старших дошкільників під час занять фізичними вправами, основу якої 

становить колове тренування. 

Для досягнення означеної мети вирішували такі завдання: 
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1. Вивчити за даними джерел інформації засади занять фізичними 

вправами дошкільників, що є визначальними на сучасному етапі.  

2. Встановити стан розвитку фізичних якостей у дітей в протягом  

дошкільного періоду. 

3. Визначити організаційні та методичні засади реалізації колового 

тренування на заняттях фізичними вправами для вирішення поставних 

завдань.  

4. Експериментально перевірити ефективність запропонованої 

розробки на заняттях фізичними вправами дошкільників у вирішенні 

поставних завдань.  

Об’єкт дослідження – фізичні якості дошкільників. 

Предмет дослідження – зміна в показниках фізичних якостей 

старших  дошкільників при використанні на заняттях фізичними вправами 

методу колового тренування. 

Для вирішення поставлених завдань використовували комплекс 

адекватних методів дослідження. Відбувалося це, як на теоретичному, так і 

на емпіричному рівнях. Так, у першому випадку використовували  

з а г а л ь н о н а у к о в і  методи, а саме аналіз, синтез, систематизацію, 

узагальнення, теоретичне моделювання. Комплекс цих методів сприяв  

вивченню стану розробленості досліджуваної проблеми за інформацією 

літературних джерел.  

П е д а г о г і ч н і  методи, а саме спостереження, тестування, 

констатувальний і формувальний етапи педагогічного експерименту, 

використовували для одержання даних про вияв і зміну показників фізичних 

якостей у дошкільників, в тому числі при використанні експериментального 

чинника.  

Крім цього, було використано методи м а т е м а т и ч н о ї  

с т а т и с т и к и. Це дозволяло зробити адекватні аналіз та інтерпретацію 

одержаних емпіричних даних. Використовували основні одномірні 

статистики, а також параметричний t-критерій Стьюдента. Останній дозволяв 
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встановити наявність або відсутність розбіжності двох середніх у пов’язаних 

та непов’язаних вибірках.  

Наукова новизна одержаних результатів: 

- доповнено дані про вікові особливості вияву та зміни показників 

фізичних якостей дітей у кожному віці періоду 3-6 років;  

- доповнено дані про організаційно-методичні умови використання 

колового тренування на заняттях фізичними вправами старших дошкільників 

під час розвитку фізичних якостей; 

- поглиблено знання про шляхи підвищення ефективності фізичної 

активності дітей дошкільного віку, основу якої становлять заняття фізичними 

вправами, в досягненні високого позитивного результату з розвитку фізичних 

якостей. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в створенні 

передумов для підвищення результативності різних форм занять фізичними 

вправами у закладах дошкільної освіти щодо розвитку фізичних якостей 

дітей. Створена також можливість використовувати одержані дані у 

лекційних, практичних і семінарських заняттях на педагогічному факультеті 

та факультеті фізичної культури.   

Апробація результатів дослідження. Основні положення 

дипломного проекту магістра були  апробовані  на  таких  наукових   

конференціях: XІІ Міжнародній пам’яті Анатолія Миколайовича Лапутіна 

«Актуальні проблеми сучасної біомеханіки фізичного виховання та спорту» 

(Чернігів, 2019); Всеукраїнських «Формування здорового способу життя 

студентської та учнівської молоді засобами освіти» (Кам’янець-Подільський, 

2019-2020); звітних науково-практичних аспірантів, викладачів, магістрантів 

Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка 

(2019-2020).  

Публікації. Основні результати дослідження за темою дипломного 

проекту магістра викладено в одній науковій статті.    
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Структура та обсяг дипломної роботи магістра. Роботу викладено 

на 71 сторінці, з яких 64 – основного тексту, що містять 11 таблиць. 

Дипломна робота складається зі вступу, чотирьох розділів, висновків, списку 

83 використаних джерел інформації.   
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ВИСНОВКИ 

 

1. Аналіз наукової літератури засвідчує недостатню вивченість  

питання, пов’язаного зі станом фізичного розвитку та вияву, динаміки   

фізичних якостей дітей дошкільного віку при використанні чинного змісту  

фізичного виховання у закладах дошкільної освіти. 

2. Експериментально встановлено, що на сучасному етапі фізичний 

розвиток дівчаток і хлопчиків між 3 і 6 роками відзначається покращенням 

усіх показників та особливостями, що пов’язані зі статтю: при найбільшому 

прирості довжини тіла від 3 до 4 років його величина значно більша у 

дівчаток; маса тіла хлопчиків найбільше зростає від 5 до 6 років, дівчаток –– 

від 4 до 6 років, а приріст значно більший у перших. ОГК протягом трьох 

років суттєво збільшується у хлопчиків, тоді як у дівчаток виявляє тільки 

тенденцію до покращення.  

3. Протягом періоду 3-6 років відбувається розвиток фізичних якостей 

дівчаток і хлопчиків, але особливостями, передусім пов’язаними з темпами 

приросту якостей у певному віці, що свідчить про необхідність урахування  

одержаних даних при формуванні програм корекції показників їх фізичного 

стану під час занять  фізичними вправами у закладі дошкільної освіти. 

4. Використання запропонованого підходу до виконання вправ, які 

визначені чинним змістом програми розвитку дошкільників, сприяє більш 

виразному (на рівні від р<0,05 до р<0,001) покращенню показників фізичного 

розвитку та фізичних якостей 6-річних дівчаток, аніж  використання 

традиційного підходу. Так, в експериментальній та контрольній групах 

суттєво поліпшуються всі досліджувані фізичні якості, але їхній приріст у 

перших на статистично значущу величину більший, ніж у контрольній групі.   

5. У хлопчиків використання запропонованого підходу забезпечує  

більший (на рівні від р<0,05 до р<0,001) приріст показників усіх фізичних 

якостей, за винятком координації в циклічних локомоціях, аніж використання 

традиційного підходу. Означений вид координації в обох групах суттєво 
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збільшується (в експериментальній – на 21,1 %, контрольній – на 25,9 %), але 

досягнуті наприкінці значення показника є практично однаковими, адже 

становлять   8,89±0,13 та 9,66±0,21 с (р>0,05).  

6. Виявлена ефективність запропонованої розробки засвідчує 

доцільність її використання у практичній діяльності дошкільних педагогів, 

але передусім інструкторів з фізичної культури під час проведення у закладі 

дошкільної освіти занять фізичними вправами у визначених формах 

організації.     
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